
10 êëàññ
1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî äëÿ âñåõ x > 1:

x5 − 1

x4
> 9(x− 1)

.

2. (2 áàëëà) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn çàäàíà ñëåäóþùèìè óñëîâèÿìè: x1 = 3, x1 + x2 + . . .+
xn−1 +

4
3
xn = 4. Íàéäèòå x2015.

3. (3 áàëëà) Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîé äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè, êîòîðàÿ â ñóì-
ìå ñî ñâîåé îáðàòíîé ôóíêöèåé äà¼ò −2 â êàæäîé òî÷êå, ãäå îáå ýòè ôóíêöèè îïðåäåëåíû.

Íà âñÿêèé ñëó÷àé: ïîñòîÿííóþ ôóíêöèþ ìû íå ñ÷èòàåì äðîáíî-ëèíåéíîé.

4. (3 áàëëà) Èçâåñòíî, ÷òî tg a è tg 3a öåëûå. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ tg a.

5. (3 áàëëà) ×èñëà a, b è c � ðàçëè÷íûå êîðíè êóáè÷åñêîãî ìíîãî÷ëåíà x3 + ax2 + bx − c.
Íàéäèòå èõ.

21
. ×åðåç òî÷êó K ïðîâåëè ïðÿìóþ, ïàðàëëåëüíóþ NL, îíà ïåðåñåêëà

ñòîðîíó AC â òî÷êå M . Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà NLMK.

AB îòìå÷åíà òî÷êà K, íà ñòîðîíå AC � òî÷êà L, íà ñòîðîíå BC � òî÷êà N . Èçâåñòíî, ÷òî
AK = 4, CN = 1, CL = 20

6. (3 áàëëà) Äàí òðåóãîëüíèê ABC ñî ñòîðîíàìè AB = 13, BC = 20, AC = 21. Íà ñòîðîíå

7. (3 áàëëà) Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â èãðó. Ó êàæäîãî åñòü ïî îäíîìó õîäó: Ïåòÿ ðèñóåò
íà ïëîñêîñòè äâà êâàäðàòà 3 × 3, à Âàñÿ ìåíÿåò ïîëîæåíèå îäíîãî èç êâàäðàòîâ ïðè ïîìîùè
ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà. Âàñÿ âûèãðûâàåò, åñëè ïîñëå åãî õîäà ïëîùàäü ïåðåñå÷åíèÿ êâàäðàòîâ
ñîñòâàëÿåò õîòÿ áû 7. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

8. (5 áàëëîâ) Íà ïëîùàäè ñîáðàëîñü îãðîìíîå êîëè÷åñòâî þíîøåé è äåâóøåê, íåêîòîðûå èç
êîòîðûõ çíàêîìû äðóã ñ äðóãîì. Âñåãäà ëè âîçìîæíî ðàçäàòü èì ãàëñòóêè 99 öâåòîâ (êàæäûé
÷åëîâåê ïîëó÷àåò îäèí ãàëñòóê) òàêèì îáðàçîì, ÷òî åñëè êàêîé-òî þíîøà çíàêîì õîòÿ áû ñ
2015 äåâóøêàìè, òî ñðåäè ýòèõ äåâóøåê åñòü äâå â ãàëñòóêàõ ðàçíîãî öâåòà è íàîáîðîò, åñëè
êàêàÿ-òî äåâóøêà çíàêîìà õîòÿ áû ñ 2015 þíîøàìè, ñðåäè íèõ åñòü þíîøè â ãàëñòóêàõ ðàçíûõ
öâåòîâ?



10 êëàññ
2 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî äëÿ âñåõ x > 1:

x4 − 1

x3
> 7(x− 1)

2. (2 áàëëà) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn çàäàíà ñëåäóþùèìè óñëîâèÿìè: x1 = 2, x1 + x2 + . . .+
xn−1 +

3
2
xn = 3. Íàéäèòå x1000.

3. (3 áàëëà) Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîé äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè, êîòîðàÿ â ñóì-
ìå ñî ñâîåé îáðàòíîé ôóíêöèåé äà¼ò 2 â êàæäîé òî÷êå, ãäå îáå ýòè ôóíêöèè îïðåäåëåíû.

4. (3 áàëëà) Èçâåñòíî, ÷òî ctg a è ctg 3a öåëûå. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ ctg a.

5. (3 áàëëà) ×èñëà a, b è c � ðàçëè÷íûå êîðíè êóáè÷åñêîãî ìíîãî÷ëåíà x3 + ax2 − bx − c.
Íàéäèòå èõ.

6. (3 áàëëà) Äàí òðåóãîëüíèê ABC ñî ñòîðîíàìè AB = 21, BC = 20, AC = 13. Íà ñòîðîíå
BC îòìå÷åíà òî÷êà N , íà ñòîðîíå AB � òî÷êà L, íà ñòîðîíå AC � òî÷êà K. Èçâåñòíî, ÷òî
AK = 1, CN = 12, AL = 13

21
. ×åðåç òî÷êó N ïðîâåëè ïðÿìóþ, ïàðàëëåëüíóþ KL, îíà ïåðåñåêëà

ñòîðîíó AB â òî÷êå M . Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà KLMN .

7. (3 áàëëà) Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â èãðó. Ó êàæäîãî åñòü ïî îäíîìó õîäó: Ïåòÿ ðèñóåò
íà ïëîñêîñòè äâà êâàäðàòà 4 × 4, à Âàñÿ ìåíÿåò ïîëîæåíèå îäíîãî èç êâàäðàòîâ ïðè ïîìîùè
ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà. Âàñÿ âûèãðûâàåò, åñëè ïîñëå åãî õîäà ïëîùàäü ïåðåñå÷åíèÿ êâàäðàòîâ
ñîñòàâëÿåò õîòÿ áû 12. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

8. (5 áàëëîâ) Íà îëèìïèàäå ñîáðàëîñü îãðîìíîå êîëè÷åñòâî ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê, íåêîòî-
ðûå èç êîòîðûõ çíàêîìû äðóã ñ äðóãîì. Âñåãäà ëè âîçìîæíî ðàçäàòü èì øëÿïû 100 öâåòîâ
(êàæäûé ÷åëîâåê ïîëó÷àåò îäíó øëÿïó) òàêèì îáðàçîì, ÷òî åñëè êàêîé-òî ìàëü÷èê çíàêîì õî-
òÿ áû ñ 2014 äåâî÷êàìè, òî ñðåäè ýòèõ äåâî÷åê åñòü äâå â øëÿïàõ ðàçíîãî öâåòà è íàîáîðîò,
åñëè êàêàÿ-òî äåâî÷êà çíàêîìà õîòÿ áû ñ 2014 ìàëü÷èêàìè, ñðåäè íèõ åñòü ìàëü÷èêè â øëÿïàõ
ðàçíûõ öâåòîâ?


